

आरोग्यदायी दीर्घायुष्यासाठी 'एरोबिक' व्यायाम उपयुक्त



आरोग्य वार्ता

नवी दिल्ली : आरोग्यदायी दीर्घायुष्य आणि सक्रिय जीवनशैली यांचा अत्यंत निकटचा संबंध आहे. अनेक प्रथितयश संस्थांनी केलेल्या संशोधनातही यावर शिकामोर्तब झाले आहे. विशेष म्हणजे शरीर

सक्रिय ठेवण्याच्या क्रियांमध्ये 'एरोबिक' व्यायामाला या संस्थांनी वरच्या क्रमांकाचे स्थान दिलेले दिसते. 'एरोबिक' व्यायाम म्हणजे काय? शरीरात ऑक्सिजनचा पुरवठा वाढवणारा प्रकार म्हणजे 'एरोबिक' व्यायाम. यामध्ये हृदयाची गती वाढते. त्याचा फायदा हृदय, फुफ्फुस आणि रक्ताभिसरण क्षमता वाढविण्यासाठी होतो.

संशोधनातून काय स्पष्ट होते? टेक्सस विद्यापीठाच्या 'साउथवेस्टर्न मेडिकल स्कूल'ने केलेल्या संशोधनात नियमित 'एरोबिक' व्यायाम करणाऱ्या आणि

अशा व्यायामापासून दूर असलेल्या २५ वर्षे वयोगटातील तरुणांचा समावेश करण्यात आला होता. यामध्ये व्यायामापासून दूर असलेल्या व्यक्तींना उच्च रक्तदाब, चर्बीवाढ आणि मांसपेशी कमकुवत होण्याच्या व्याधी आढळल्या. तसेच मधुमेह आणि हृदयविकार या आजारांची लक्षणेही दिसून आली. त्यामुळे अशा व्यक्तींसाठी दूर राहण्यासाठी एरोबिक नृत्य, सायकल चालविणे, जलदगतीने चालणे, पोहणे आदी व्यायामाला संशोधकांनी प्राधान्य दिले आहे. तसेच हा व्यायाम किमान ४० मिनिटांपेक्षा अधिक वेळ करावा, असेही संशोधक सांगतात.

नागरिकांना निःशुल्क 'नेझल लस' मिळणे कठीण?

'भारत बायोटेक'कडे अद्याप सरकारकडून विचारणाच नाही

महेश बोकोडे, लोकसत्ता

नागपूर : भारत बायोटेकने वॉशिंग्टन युनिव्हर्सिटी स्कूल ऑफ मेडिसीनच्या सहकार्याने नाकाद्वारे दिल्ली जाणारी नेझल लस विकसित केली आहे. लसीला भारत सरकारची मंजूरी मिळाल्याने ती लवकरच उपलब्धही होईल. परंतु या लसीसाठी अद्याप भारत बायोटेकला सरकारकडून विचारणा झाली नाही. त्यामुळे सरकारकडून त्रास ही लस नागरिकांना निःशुल्क मिळणे कठीण आहे. भारत बायोटेकचे संस्थापक अध्यक्ष डॉ.

नेझल लस कशी काम करते?

कोरोना विषाणू हा अनेक सूक्ष्मजंतू म्युकोसा (श्लेष्मा- नाक, तोंड, फुफ्फुसे आणि पचनमाग्वरील ओलसर, चिकट पदार्थ) द्वारे शरीरात प्रवेश करतो. नाकाद्वारे दिली जाणारी लस थेट म्युकोसामध्ये रोगप्रतिकारक प्रतिक्रिया निर्माण करते. येथूनच विषाणू शरीरात शिरतो. नेझल लस शरीरात इम्युनोग्लोब्युलिन तयार करण्यास प्रवृत्त करते. हे संसर्गास रोखण्यासोबतच संक्रमणास प्रतिबंध करण्यास मदत करते.

नागपुरात जीन थेरपीला संधी

फार्मा क्षेत्रात जीन थेरपीला चांगले भविष्य आहे. या क्षेत्रात बरेच संशोधनही सुरु आहे. नागपुरात या थेरपीबाबत पुढाकार घेतल्यास त्याच बरेच काम होऊ शकते. नागपुरात आवश्यक सुविधा व सोयी उपलब्ध करून या उद्योगाला चालना मिळाल्यास नागपूर या थेरपीचे नेतृत्व करू शकतो, असेही डॉ. कृष्णा एला यांनी सांगितले.

पैसे द्यावे लागले. याआधी कोव्हिडसिन्चा आवश्यक चाचण्या झाल्यावरही सुरुवातीला काही जणांकडून बरेच प्रश्न उपस्थित केले गेले. परंतु त्यानंतर या लसीचे फायदे पुढे आल्यावर विश्वासार्हता व मागणीही वाढल्याचे डॉ. एला म्हणाले. दरम्यान, या लसीसाठी सरकारकडून भारत बायोटेककडे मागणी वा विचारणा झाली का, असे विचारले असता डॉ. एला



नातूमामा 7 सप्टेंबर, 1933 ते 19 जानेवारी 2023

तन्वी हर्बल्सचे कार्य तपस्वी व्यवस्थापकीय संचालक विनायक नातूमामा (वय 89) यांना मानवंदना व भावपूर्ण श्रद्धांजली... त्यांचा आशीर्वाद कायम तन्वी प्रकल्पासोबत राहील.

आरोपीने न्यायालयात स्वतःचे डोके फोडले

लोकसत्ता प्रतिनिधी

नागपूर : मध्यवर्ती कारागृहात बंद आरोपीने शुक्रवारी जिल्हा न्यायालयात गोंधळ घातला. रागाच्या भरात आरोपीने स्वतःचे डोकेही फोडले.

सागर बोरेरचे असे आरोपीचे नाव असून त्याच्यावर खुनाचा आरोप आहे. त्याला शुक्रवारी न्यायालयात हजर करण्यात आले. सुनावणी होईपर्यंत अशा आरोपींना इमारतीच्या तळमजल्यावर ठेवले जाते. या आरोपीलाही येथे आणण्यात आले. इथे त्याने कोणाला तरी खर्रां मागितला. परंतु, खर्रां न मिळाल्याने गोंधळ सुरू केला आणि शेवटी स्वतःचेच डोके फोडले. तेथे उपस्थित पोलीस कर्मचाऱ्यांनी त्याच्यावर ताबा मिळवला आणि प्राथमिक उपचारानंतर त्याला कारागृहात पाठवले. या घटनेमुळे न्यायालयाच्या आवारात काही काळ अशांतता निर्माण झाली होती.

'हिंमत असेल तर इतर धर्मियांबाबत बोलून दाखवा'

लोकसत्ता प्रतिनिधी

नागपूर : हिंमत असेल तर श्याम मानव यांनी अन्य धर्मियांची पोलखोल करून दाखवावी, असे आवाहन भाजपचे आमदार मोहन मते यांनी दिले. नागपुरात बाबांची रामकथा आयोजित करण्यात आली होती. त्यातील 'दिव्य दरबार' वर अंधश्रद्धा निर्मूलन समितीने आक्षेप घेतला होता. या विरोधात

पोलीसांमध्ये तक्रार केली. तसेच धीरेन्द्र कृष्ण शास्त्री महाराजाला चमत्कार सिद्ध करण्याचे आव्हान दिले होते. यावर याबाबत रामकथा आयोगन समिती संबंधित दक्षिण नागपूरचे भाजपचे आमदार मोहन मते यांनी अंधश्रद्धा निर्मूलन समिती व संघटनेचे प्रमुख श्याम मानव यांना आव्हान दिले आहे. फक्त प्रसिद्धीसाठी हे सर्व सुरू आहे, असे मते यांचे म्हणणे आहे.

डिझाईन शोकेस महोत्सवाची नागपुरात गरज - पोलीस आयुक्त

लोकसत्ता प्रतिनिधी

नागपूर : घरांचे बांधकाम आणि त्यातील आकर्षकता याबाबत पुण्या-मुंबईकडे अनेक कार्यक्रम होत असतात. नागपुरात मात्र अशा पद्धतीचे महोत्सव आयोजित करणे ही गरज आहे. याचा नागपुरांना फायदा होईल, असे मत पोलीस आयुक्त अमितेश कुमार यांनी व्यक्त केले. डिझाइन इन्स्टिट्यूट ऑफ इंटेरियर डिझायनर्स संस्थेच्या (आयआयआयडी) सुवर्ण जयंती व नागपूर विभागीय संस्थेच्या रजत जयंती महोत्सवांनिमित्त आयोजित 'डिझाईन शोकेस महोत्सवाचे

उद्घाटन अमितेशकुमार यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी ते बोलत होते. महोत्सवाला मुंबईचे प्रतिष्ठित वास्तूशास्त्रज्ञ रेखा काबुल यांच्यासह अनेक वास्तुशास्त्रज्ञ उपस्थित होते. यावेळी पोलीस आयुक्तांनी महोत्सवाला शुभेच्छा देत प्रत्येक दालनांची पाहणी केली. उद्या शनिवारी सकाळी सकाळी ११ वाजता केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी महोत्सवाला भेट देणार आहेत. या कार्यक्रमााला आयआयआयडी प्रेसिडेंट इलेक्ट जिनेश मोदी, प्रेसिडेंट सरोश वाडिया व नागपूर चॅट्टरच्या अध्यक्ष अरंभती साठे उपस्थिती राहणार आहेत.

महाराष्ट्र ऊर्जा विकास अभिकरण (महाऊर्जा) विभागीय कार्यालय, अमरावती. विभागीय क्रिडा संकुल, मोग्राँ रोड, अमरावती - ४४४६०३. दुर्घ्यनी क्र. ०४२९-२६६१६९० e-mail: dgmamravati@mahaurja.com

पूनावाला हाऊसिंग फायनान्स लिमिटेड (पूर्वीची मॅमा हाऊसिंग फायनान्स लिमिटेड) नोंदणीकृत कार्यालय: 602, सहाय मजला, विंग २, एन.ए. ३६, ७9/1, चोपरी, मुंबई व.ए. ४११036. शाखा कार्यालये: युनिट 202, दुसरा मजला, पिन अर्केड, विंग बजाार नवक, कॉलेज रोड, नाशिक, 422005

रिलायन्स होम फायनान्स लिमिटेड नोंदणीकृत कार्यालय: रिलायन्स होम फायनान्स लि., रवी टॉवर, अकरावा मजला, उत्तर-पश्चिम विंग, प्लॉट क्र. 29, जे.के. सावंत मार्ग, दादर, मुंबई - 400028

Table with 5 columns: क्र. (Sl. No.), कर्जदाराचे नाव/पत्ता (Borrower Name/Address), सह-कर्जदार आणि जामिनदाराचे नाव आणि पत्ता (Joint Borrower/Guarantor Name and Address), मागणी सूचनेनुसार नमुद दिनांक आणि पत्ता (Request Date and Address), ताबा सूचनेनुसार नमुद दिनांक आणि पत्ता (Due Date and Address), ताबा दिनांक (Foreclosure Date)

Hindustan Unilever Limited नोंदणीकृत कार्यालय: युनिलीवर हाउस, बी.डी. सावंत मार्ग, चकाला, अंधेरी (पु), मुंबई ४०० ०९९. CIN : L15140MH1933PLC002030; फोन : +९१ (२२) ४०४३ ३०००. Email: levercare.shareholder@unilever.com

Table showing dividend information for Hindustan Unilever Limited. Includes columns for types of shares (उलट्यालील ग्राध, अंडरलॉगि वॉल्युम ग्राध, पीएटी ग्राध) and a table for quarterly dividends (त्रैमासिक) for 2022 and 2021.

Table showing dividend information for Hindustan Unilever Limited. Includes columns for types of shares (उलट्यालील ग्राध, अंडरलॉगि वॉल्युम ग्राध, पीएटी ग्राध) and a table for quarterly dividends (त्रैमासिक) for 2022 and 2021.